

俄议员说黑海舰队高官阵亡

乌克兰亚速海重镇受关注

俄罗斯联邦委员会、即议会上院一名议员和塞瓦斯托波尔尔市长当地时间20日说，俄黑海舰队副司令帕利在马里乌波尔的作战中阵亡。

马里乌波尔是乌克兰东南部战略重镇，是俄军进攻主要目标之一。俄方宣布拟于21日在马里乌波尔开辟人道主义通道，同时呼吁乌军放下武器。乌副总理韦列修克表示，不接受“最后通牒”，乌方不会投降。

副司令

据俄罗斯卫星通讯社和今日俄罗斯通讯社报道，来自塞瓦斯托波尔尔的俄联邦委员会成员阿尔塔巴耶娃20日在社交媒体“电报”写道，黑海舰队副司令、一级舰长帕利上校在马里乌波尔的战斗中阵亡，“塞瓦斯托波尔尔遭受不可弥补的沉重损失”。

塞瓦斯托波尔尔市长拉兹沃扎耶夫稍后同样发布帕利死讯，说后者“在舰队中享有很高权威”。

乌克兰方面也宣布帕利死亡。俄罗斯国防部暂未证实这一消息。

据俄罗斯媒体报道，帕利1971年出生于基辅，1992年毕业于基辅海军政治学院。他1993年拒绝为乌克兰服役，加入俄海军北方舰队。帕利负责俄军在马里乌波尔建立人道主义通道事务。

黑海舰队是俄海军四大舰队之一，主要活动范围在黑海和地中海，司令部设在克里米亚港口

城市塞瓦斯托波尔尔。

开通道

俄国防部国防指挥中心主管米津采夫20日晚说，俄方将出于人道主义目的，于莫斯科时间21日10时(北京时间15时)开通马里乌波尔的两条人道主义通道，一条向东通向俄罗斯，一条向西通向乌方控制区，以“拯救马里乌波尔居民和城市基础设施”。

米津采夫说，俄方希望在莫斯科时间21日凌晨5时前得到乌方有关撤离平民提议的书面回应。他同时敦促乌克兰政府军、国民警卫队及外籍雇佣兵停止敌对行为，放下武器，沿人道主义通

道离开马里乌波尔，撤退到乌政府控制区。

米津采夫表示，俄军在马里乌波尔作战中没有使用重武器，59304名居民已经从当地撤离，但市内仍有大约13万居民。

他呼吁联合国、欧洲安全与合作组织、红十字国际委员会等国际组织派代表，帮助马里乌波尔的平民撤离行动。

乌克兰副总理韦列修克21日早些时候告诉《乌克兰真理报》，乌方拒绝“最后通牒”，“不会讨论投降或放下武器。我们已经告知俄方”。马里乌波尔市长安德里尤什琴科在社交媒体上同样拒绝俄方提议。

据新华社



3月17日，人们在乌克兰基辅领取用来遮挡窗户的塑料布。

根据乌克兰最高拉达(议会)网站消息，乌总统泽连斯基20日签署了延长国家战时状态的法令。根据这一法令，乌克兰战时状态将在3月26日5时30分到期后延长30天。

新华社发

■ 相关新闻

美国白宫：拜登欧洲之行不去乌克兰

美国白宫新闻秘书普萨基当地时间20日否认舆论猜测，表示总统拜登本周出访欧洲时不会访问乌克兰。

拜登定于23日启程，将在比利参加北约组织领导人会议以及欧洲理事会和七国集团峰会。普萨基20日宣布，拜登欧洲之行“加了一站”，将在布鲁塞尔一系

列会议结束后前往乌克兰邻国波兰，26日与波兰总统杜达会晤。

普萨基同一天在社交媒体推特上写道，乌克兰局势是拜登欧洲之行的重要议题，但“没有(拜登)入境乌克兰的计划”。

美国常驻联合国代表格林菲尔德也告诉美国有线电视新闻网，她没听说过关于拜登去乌克兰的讨论。她同时提到，美国政府已经告诫公民避免前往乌克兰，因为那里有战事。

美国和北约多次拒绝乌克兰总统泽连斯基提出的在乌克兰上空设立禁飞区请求。美联社报道，美国务卿布林肯本月初访问波兰时，短暂入境乌克兰，以示对乌方支持。

据新华社

德国副总理访问卡塔尔 寻求建立长期能源伙伴关系

德国副总理兼经济和气候保护部长哈贝克当地时间20日在卡塔尔首都多哈与卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆会晤，重点讨论了能源领域合作。

哈贝克在会晤结束后告诉记者，双方同意建立长期能源伙伴关系，塔米姆承诺支持德方，力度超过德方预期。双方还磋商了发展可再生能源项目和提高能源使用效率，德国企业可在这些领域与卡方合作。

卡塔尔是全球最大的液化天然气出口国之一，目前主要面向亚洲市场。由于液化天然气出口需要大量投资，卡塔尔坚持相关

合同必须为长期合作。据报道，卡塔尔计划到2027年把天然气产量在现有基础上提高50%。

卡塔尔方面说，卡塔尔多年来希望向德国出口天然气，但相关磋商未能促成具体协议，原因在于德方缺乏必要的液化天然气进口基础设施，且未能就卡塔尔关切的天然气在德长期能源结构中地位做充分说明。

卡方说，哈贝克20日与卡塔尔能源事务国务大臣卡比会晤时，向卡方确认将迅速采取切实行动，为在德国建设两处液化天然气接收站开辟“快速通道”，以表明德国长期进口液化天然气的

优先选择。

德国目前没有这类接收站，无法直接进口液化天然气，需经过荷兰和比利时的接收站输送入境。

德国经济和气候保护部发言人说，德国和卡塔尔已达成协议，德国企业代表将就合同条款与卡方谈判。随同哈贝克访问卡塔尔的代表团成员包括德国企业西门子能源和RWE电力集团人员。

俄罗斯眼下是德国最大的天然气供应国。俄罗斯天然气价格低于卡塔尔液化天然气。德国政府因乌克兰局势中止了与俄罗斯合作的“北溪-2”天然气管道项目审批进程，同时加速推进能源多元化，以期减少对俄罗斯能源的依赖。

据新华社

日外相访阿联酋呼吁增产原油

日本外务大臣林芳正当当地时间20日在阿拉伯联合酋长国访问期间呼吁阿联酋增加原油供应。

日本外务省说，林芳正与阿联酋外交部长阿卜杜拉会晤，呼吁阿联酋“增加原油供给，并通过确保产能为市场稳定作出贡献”。林芳正还与阿联酋阿布扎比国家石油公司首席执行官贾比尔会晤，希望阿联酋增加原油产量。

日本《产经新闻》以参加会晤的人士为消息源报道，阿卜杜拉和贾比尔对于增产请求没有给予明确答复。日本外务省说，阿卜杜拉表示，愿意深化两国合

作。乌克兰危机持续，国际原油价格猛涨，作为能源进口大国的日本面临巨大压力。日本进口原油的三分之一来自阿联酋。日本首相岸田文雄本月早些时候与阿联酋阿布扎比王储通电话，呼吁阿联酋对稳定原油市场作出积极贡献。

作为西方阵营一员，日本对俄罗斯实施制裁，但为自身留下余地，没有禁止进口俄罗斯原油和天然气。日本朝日电视台21日发布的民调结果显示，43%的日本人支持对俄实施更严厉经济制裁，42%的人赞成“适当”制裁。

据新华社

两国关系降温 美国难求沙特增产石油

乌克兰危机持续之际，美国政府正试图说服沙特阿拉伯增产石油，以缓解高油价对国内消费者的影响。在美沙关系降温背景下，美国《国会山》日报当地时间20日分析，美国要实现这一诉求有难度。

求增产

美国国务院发言人普赖斯本周说：“我们每天都在与沙特方面联系。”早在俄罗斯与乌克兰冲突爆发前的2月17日，美国政府高级官员访问沙特，旨在让沙特增产石油。沙特没有同意。

冲突爆发后，油价进一步攀升。作为欧佩克主要成员之一，沙特拒绝进一步增产，维持与俄罗斯等主要产油国先前达成的增产协议。

《华尔街日报》先前爆料，俄罗斯向乌克兰发起特别军事行动的最初几天，拜登曾希望同沙特王储萨勒曼通电话，遭后者拒绝。白宫发言人普萨基称报道“不准确”。

美国依靠本国企业增产石油将耗时甚久，因而拜登政府选择最快捷的方案，让海湾国家增产以弥补俄乌冲突造成的能源紧缺。”

难度大

自2018年沙特籍记者卡舒吉在沙特驻伊斯坦布尔领事馆遇害后，美国国内对沙特的不满加深。

据新华社



这是20日在洛杉矶县拍摄的一处加油站显示的油品价格。

美国加州洛杉矶县的普通汽油均价当日上涨至每加仑5.982美元，再创新高。这是当地油价连续第26次上涨。

新华社发